



Verlag van de bijeenkomst van Campenholt op 9 december 2023

Aanwezig: Hugo Schoevaerts, voorzitter,

Agnes Peremans, Ann Peeters, Ann Van Remoortel, Erik Heymans, Hubert Gulinck, Huub Van der Steld, Karine Empereur, Liesbeth Merckx, Louis Leten, Marcel Simons, Marleen Horemans, Oscar Dekeyser, Paul Behets, Stijn Simons, Wouter Vanderbist.

Verontschuldigd: Emile Debacker, Pol Hessels, Felix Goossens, Marcel Andries, Gerry Croon, Willy Sevenants, Denise Croon, Stijn Simons

- Kortfilm met Kampenhout

Enkele vrienden, die een passie hebben voor kortfilms, zoeken een nieuw onderwerp / project. Natasja Vranckx geeft een toelichting over naar wat zij op zoek zijn: een interessant, mysterieus, legende-achtig verhaal, dat bij een lokaal publiek interesse zou opwekken en ze zouden graag iets doen in en met Kampenhout. Daarom komen ze dus bij ons vragen of wij enkele ideeën zouden hebben.

Vanuit de groep komen enkele ideeën naar voren die mogelijks interessant zouden kunnen zijn: Zwarte Madam, Josyne van Vlasselaer, misdaden in Kampenhout (waarover Paul in het jaarboek 2023 een artikel over heeft geschreven), de klokkendief van Kampenhout, de pastoor van Buken, het triptiek van Berg, ...

- Schatten op zolder

Hugo heeft mensen van "De Semse" gecontacteerd, die een oproep hadden gedaan voor vondsten uit de Romeinse tijd in Elewijt. Zij hadden een bedroevend povere reactie, wat toch in het verlengde ligt van onze ervaringen.

De opmerking komt uit de groep dat, om dit te doen werken, je eigenlijk het VTM-programma en hun antiquairs naar hier zou moeten krijgen of enkele voorwerpen op voorhand verzamelen/mensen zoeken en het dan eventueel organiseren. Karine gaat mensen van Middelkerke vragen, die dat daar gedaan hebben, hoe zij dit hebben aangepakt.

- Stickerboek/puzzel

Het lijkt de groep geen goed idee om dit snel te regelen, maar dat we best grondig nadenken om te zien wat we precies willen doen: welke leeftijdsgroep willen we bereiken, hoeveel puzzelstukken, welk onderwerp of thema, ... Als het voor kinderen zou zijn, best iets dat kleurrijk is, en met een aantrekkelijk onderwerp (De Brabander bv.). Of een oude land- of

postkaart van Kampenhout wordt geopperd? We zouden bv. een puzzel van 120 stukken voor kinderen kunnen nemen, maar ook één voor volwassenen. 50 exemplaren van elk om op momenten zoals bv. een kerstmarkt onze stand wat te kunnen aankleden. Een samenwerking met “De Brabander” zou daarvoor eigenlijk fijn zijn, dan hebben een mooie foto, aantrekkelijk voor een iets groter publiek ook. Een idee wordt ook geopperd om eventueel enkele stuks gratis te verdelen aan scholen, in De Krop, etc.

- **Cinema Campenholt**

De vertoning van de film “Tantes”, deels gefilmd in Kampenhout, was een groot succes; de zaal zat vol.

Hugo polst naar enkele ideeën voor een volgende Cinema Campenholt: Kruistocht in Spijkertocht? De makers van ‘Leuven Vlaams’ en ‘De slag om Leuven’ hebben ook nog de documentaire “Leuven Autovol en Autovrij” gemaakt,, die we zouden kunnen vertonen. Als er nog ideeën zijn, mogen die altijd doorgestuurd/gedeeld worden.

- **Cursus genealogie**

De cursus genealogie, georganiseerd vanuit Familiekunde Vlaanderen, zal naar Kampenhout komen ergens in het voorjaar.

- **Uitstappen**

De tentoonstelling tot 2 juni in het Gallo-Romeins museum van Tongeren over oude beelden en de kleurrijke realiteit, die ze vroeger hadden, wordt voorgesteld als een kwaliteitsvolle tentoonstelling. Het is een reizende tentoonstelling, die vanuit het Metropolitan Museum in New York nu naar Tongeren is gekomen, met echte beelden die ze terug hebben beschilderd en nog andere antieke voorbeelden. Tongeren is niet dichtbij dus zou wel een daguitstap moeten zijn, eventueel met het TeSeum erbij en de kerk?

VlaTAM, het Vlaams Tram en Autobus Museum in Berchem, willen we als heemkring ook bezoeken. Huub is daar namelijk materiaal gaan halen voor onze tentoonstelling over de tramlijn Brussel-Haacht. <https://www.vlatam.be/>

Het voorstel voor een bezoek aan het trammuseum is als volgt:

Bezoek museum

- *Rondleiding (groep +/- 20 personen) en rondrit met Poldertram nr.9994 (max 30 pers)*
- *Traject rondrit: (niet noodzakelijk deze volgorde) Nationale Bank, Leien, Havenhuis, Eilandje, Groenplaats, Zuid... dus zo'n 1 u 30' – 2 u. Precies traject kunnen we later nog vastleggen, maar dit is niet zo belangrijk nu.*
- *Wij voorzien fotostop op meerdere locaties (zonder het andere tramverkeer te hinderen).*
- *Eventueel een korte pauze op het Eilandje of de Groenplaats (een drankje en sanitair).*
- *Praktisch: rondleiding in de voormiddag, eetgelegenheid in de nabijheid van het museum en vertrek voor de rondrit om 13u30 à 14 u.*

Huub heeft dit met de gids besproken, heel het ontstaan van het tramnetwerk wordt uitgelegd doorheen een rondleiding van zo'n 1,5 tot 2 u. Dan iets eten in een restaurantje er praktisch naast en dan vervolgens met een oude tram doorheen Antwerpen voor terug een 1,5 of 2 uur. Parkeren kan in de hangar mocht het museum nog niet officieel open zijn. Daarbij ligt het museum vlak bij het station van Antwerpen-Berchem. Wij hebben het privilege dat we voor de opening van het museum bij Pasen binnen kunnen, voorstel is voor ons 16 of 23 maart. Misschien vroeger zodat het meer gespreid is? Dat moeten we dan wel nog vragen.

Toevoeging na de bijeenkomst:

Om de tramuitstap toch op een iets warmer tijdstip te doen, is er besloten dat we de uitstap naar Tongeren gaan organiseren op 2 maart, om dan de uitstap naar het trammuseum en de bijhorende tramrit ergens in de lente te kunnen doen. De datum van die uitstap zal nog volgen.

- **Reuzentreffen Zaventem**

De mensen van Buken staan niet te springen om mee te doen aan de stoet, maar hebben ons uitgenodigd om eens langs te komen in het Trefpunt om dit te bespreken, vooral omdat ze veel vragen hebben. Je hebt toestemming nodig, verzekeringen, vervoer etc. Karine, Hugo en Wouter zullen eens naar Trefpunt Buken gaan zien naar de reuzen en om te overleggen met Robert Tonné.

- **Heropstart inventarisatie archief**

Een desktop, een laptop en een printer zijn al aangekocht om de werking van de heemkring te verbeteren, deels met dit project van inventarisatie in het achterhoofd.

Wouter is naar het Erfgoedcafé van 21/11 geweest, georganiseerd door Cultuur Noordrand, om daar het verhaal te beluisteren van Hilke Arijs, die kwam spreken over registratie-en collectiebeheersystemen zoals Erfgoedplus en Erfgoedinzicht en beeldbanken in het algemeen. Tijdens deze bijeenkomst heeft Wouter tips meegekregen die we al kunnen hanteren binnen dit project, zoals het hanteren van de standaard 'Invulboek Objecten', gemaakt door Meemoo, bij de inventarisatie van ons archief en het gebruiken van het bibliotheekstelsel van Bibliotheek Vlaanderen voor onze boeken.

- **Bemanning tentoonstelling en voorstelling jaarboek**

Voor de opening ervan op 15 december hebben we voldoende volk, maar permanentie hadden we ook graag gehad voor vier dagen per week. De openingsuren van de tentoonstelling, dezelfde als die van De Krop, zijn: dinsdag 14-18u, woensdag 13-17u, weekend van 10-18u. Een link naar een Excel-blad wordt gemaakt waarop iedereen zijn beschikbaarheden kan noteren.

Voor de kerstmarkt zijn Ann en Felix van de partij om onze stand te bemannen.

- **Werkgroep “Kampenaats dialect”**

De werkgroep is vier keer samengekomen het afgelopen jaar en Oscar brengt een korte stand van zaken.

Alle leden hebben een blad gekregen met een duizendtal woorden om na te kijken hoe ze die in hun deelgemeente zeggen, om te zien of er verschillen zijn tussen het Kampenaats. Bergs, Bukens, Nederokkerzeels maar ook Relsts en dit ondanks dat er al een lijst ooit gepubliceerd geweest is in het boek ‘Het Nijvere Relst’. Enkele leden hadden dit werk al gedaan en zij hebben een nieuwe lijst van een 600-tal woorden gekregen.

Nu is het zaak af te spreken hoe we dit gaan verwerken. In Kortenberg hebben ze zo’n boek uitgebracht, vrij dik met ook een lijvige historische uitleg ervoor. Dat laatste is niet echt het plan, maar ja, hoe dan?

Drie mogelijkheden: Een woordenlijst in het AN en dan dialect, dialect en dan AN, maar je hebt ook twee-richtingen woordenboeken.

Qua communicatie rond het project is er een Facebook-pagina aangemaakt waarop op een bepaald moment berichtjes gedeeld gaan worden, een gmail-adres waar men dingen naar toe kan sturen, een tekst die in “Hier in Kampenhout” is verschenen, omdat we willen focussen ook vooral op het gesproken aspect. Van het dialect gaan er opnames op de website van de heemkring verschijnen en is er een onderlegger voor het restaurant “Pure Goesting” gemaakt met een aankondiging.

Interviews van autochtone sprekers, zoals Paul Behets doet, zou ook moeten verdergezet worden, want zij zijn heel interessant voor zaken als zinsconstructies en tonaliteit, etc.

Het idee wordt geopperd om een pagina op de website te maken voor gedichten en literatuur in het Kampenaats.

- **Varia**

Paul heeft ontdekt dat de schuttersvereniging van Berg al moet bestaan hebben in 1510 door een vermelding, die hij vond. De mooiste binnenkomst bij een samenkomst van schuttersverenigingen kreeg namelijk een prijs; de vereniging van Nekkerspoel won altijd en 10 gemeenten wilden hen daarom uitsluiten en hebben een petitie hiertoe ondertekend, waaronder Berg dus ook. Ter info: de oudste vermelding van Kampenhout is 1548. Dit is enkel de oudste vermelding, die gevonden is tot nu toe/tot ons is overgeleverd en is dus geen volledige uitsluiting van welke deelgemeente ouder is.

Op 25 februari organiseert het Brabants Centrum voor Muziektradities (BCM) een hele dag rond muzikaal erfgoed, het “Feest van BCM”, in De Krop.

De werkgroep van “Kampenhout Vandaag”, die zich bezighoudt met een nieuw boek over onze gemeente, is op 2 december samengekomen: Hubert, Ann, Oscar en Wouter. Een verslag hiervan gaat nog volgen voor de leden.

Volgende bijeenkomst: zaterdag 13 januari 2024 te 10uur in De Krop, Dorpsstraat 9b.

Wouter Vanderbist
Verslaggever

Hugo Schoevaerts
Voorzitter

Campenholt – Heemkring Kampenhout - www.campenholt.be

Voorzitter: Hugo Schoevaerts, hugoschoevaerts@gmail.com

Ondervoorzitter: Felix Goossens, feligoo@telenet.be

Secretaris: Gerry Croon, gerry.croon@kampenhout.vera.be

Penningmeester: Steven Vermeylen, steven_vermeylen@hotmail.com

Bestuurslid: Erik Heymans, erik.heyman@telenet.be

Bestuurslid: Huub Van der Steld vdss1910@gmail.com

Bestuurslid: Wouter Vanderbist, wouter.vanderbist@live.be